

NARODNA STRAŽA

IZLAZI SVAKE SUBOTE. — PRETPLATA IZNOSI GODIŠNJE DIN. 60, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO RAZMJERNO. — ZA INOZEMSTVO DVOSTRUKO. — OGLASI PO CIJENIKU. — PISMA I PRETPLATA SE ŠALJU NA UREDNIŠTVO I UPRAVU „NARODNE STRAŽE“ ŠIBENIK. — RUKOPISI SE NE VRAĆAJU.

BROJ 46.

ŠIBENIK, 12. PROSINCA 1925.

GODINA V.

Naši ideali.

Bacimo li mi jedan sami letimični pogled u historiju, opazit ćemo narode, koji su cvali, kulturno, gospodarski, književno i politički. Prošli su svoje doba razvijanja i cvata te ih nastojalo, a moderni arheolog sada se muči, da iz ruševina sabere ostatke njihove velike kulture. Muzeji Engleske, Francuske, Njemačke i Italije, a zadnjih decenja i Amerike daju nam samo blijedu sliku te nekadašnje njihove visoke kulture.

Veliki je bio Egipat od vremena prvih dinastija, koje su nam dale Kufu piramide, i sjajne hirame u Tebi. Pred ovakvim spemicima iz prošlosti za čovjek ostaje zapanjen i pita se „Je li moguće, da je čovjek toliko vijekova prije Krista podigao tako sjajne piramide?“. Tutankamena grobnica otkriva se, premda on kažnjava (prama vjerovanju lakomišljenika) učenjake, koji se usudjuju uznemirivati sveti grobni mir.

Ostatci Ninive i Babilona pričaju nam o slavi Asiraca i Babilonaca. Velike biblioteke iz pečene gline, daju nam slike bogatstva, raskoši i moći asirsko-babilonske sile.

Grčka iz doba Perikla poznata nam je po ostacima Atene i njezine Akropole. Fidijina, Praksitelova, Leoharesova (i stotine drugih) remek djela, rese velegradske muzeje i pričaju nam o grčkoj slavi.

Rim, sitan i malen u svom prvom početku za tradicionalno doba kraljeva, postaje velik u doba republike, a najveći u doba careva.

Krist se rodio u malenom Betleumu, živio je u Nazaretu, javno nastupio u Jeruzolimu, propovijedao u Palestini, ustanovio kršćanstvo, koje se je u najkraće vrijeme raširilo po čitavom svijetu. Kršćanstvo živi prve vijekove progonjeno, ali Milanskim ediktom 313. već slavi pobjedu nad paganstvom. Od onog historičkog datuma kršćanstvo igra veoma važnu ulogu u povijesti pojedinih naroda Europe i čitavog svijeta. U burnim godinama srednjeg vijeka, za doba krvoločnih ratova, u času viteških razmirica pojedinih junaka, samo kršćanstvo spašava kulturu, u zabitnim tada manastirima, ali pravim ognjištima civilizacije i kulture.

Historija je kroz dvadeset vijekova izmjenila lice naše kulturne Europe; nestalo je silnih carstva; uokrajnjenne glave poništene su u prahu; razne

historičke katastrofe uskomešale su narode, ali vjera Kristova ostala je uvijek ista: Uvijek sigurna, svježa, solidna, nepromjenjiva, božanska, bila je važni faktor u historiji ne samo Europe već čitavog svijeta.

Kristova nauka jest naš ideal, kojim se mi Katolici punim pravom ponosimo!

Krist je svojom naukom već odavna riješio razna, veoma važna moderna pitanja. I dok se današnji naučnici trude, da riješe važna pitanja bez Krista, mi tvrdimo, da su ta pitanja već odavna riješena, na bazi Kristove božanske nauke. Socijalno-ekonomsko pitanje riješeno je velikom riječi Boga čovjeka, koja propovijeda jednakost i pravednost. Gospodarsko pitanje riješeno je na bazi Kristove nauke, koja propovijeda razboriti kapitalizam, a kapitalista mora biti pun ljubavi prama podređenim radničkim masama. Političko pitanje nije se riješilo mirovnim konferencijama u naše poratno doba i veliki Wilson, koji je tvorac svojih znamenitih tačaka, bio je samo veliki pagijator kud i kamo veće Kristove nauke. Moralno-religiozno pitanje, koje se danas bavi vaspitanjem naše uzdanice, mladeži, te se u školama čine razni pokuši bez vjere i morala, već je odavno riješeno Kristovom naukom, Obiteljski život, kojega se danas hoće zavesti u bezbroj ženitbenih rastava i razblud slobodne ljubavi, Krist je riješio podižući ženitbu na čast Sakramenta, obdarenog jednoženstvom i nerazviježivošću. Pitanje auctoriteta, koje se danas štiti bajonetama i tamnicama, Krist je najsavršenije uspostavio riječima: „Svaka je vlast od Boga“.

S punim dakle pravom mi kršćani-katolici možemo biti ponosni Kristovom naukom; s punim pravom možemo modernom svijetu staviti na srce velike ideale kršćanstva, onog kršćanstva, koje iza dvadeset već vijekova uvijek je moderno, nepromjenljivo i idealno, jer božansko. Narodi! Natrag k Kršćanstvu, natrag Kristu, koje je proživjelo dvadeset vijekova, usprkos svim progostvima!

Moderne framesunske lože već su odavna pjevale opijelo Kristovoj nauci, ali Kristova nauka i Crkva stoji i stajat će kroz sve vjekove: „I vrata paklena nju nadvladati neće!“

Englesko-Turski spor. Mosulsko pitanje.

Savjet Lige Naroda koji zasjeda u Ženevi ima da riješi kroz najkraće vrijeme jedno od najdelikatnijih današnjih pitanja, a to je mosulsko pitanje.

Jezgra t. zv. mosulskog pitanja našim čitaocima dobro je poznata. Pitanje jest u najužoj vezi sa pitanjem razgraničenja između Angorske

Turske i Iraka, koji se nalazi pod protektoratom moćne Velike Britanije, Lozanskim ugovorom iz god. 1922. Ovim ugovorom ostalo je neriješeno pitanje, da li ima pripasti Mosul sa svojim vilajetom, vrlo bogatim petrolejskim izvorima Turskoj ili Iraku. Engleska je pitanje razgraničenja prama gore spomenutom ugovoru imala

riješiti dogovorno sa Kemalovom Turskom. U slučaju da je nemoguće mirno riješenje pitanja odluka spada na Ligu Naroda.

Turska je svim silama nastojala, da Mosul pripadne njezinom teritoriju, a Engleska opet nije mogla da popusti otcjepljenje Mosula od Iraka. Prošle jeseni pitanje je prepušteno na riješenje Društvu Naroda. Društvo Naroda izručilo je čitavu stvar posebnoj anketnoj komisiji, ali Turska nije htjela prihvatiti mnijenje komisije. U toj teškoj situaciji pitanje je izručeno Savjetu Lige Naroda, koji mora da riješi ovaj gordijski čvor.

Dok je u Engleskoj najoptimističnije raspoloženje, u Turskoj je sve napeto i zaudara po barutu (i ako je Radić kazao da je barut moker). (Op. slagara.) Jedna sama iskra mogla bi da podigne u plamen čitavi Istok, jer i Engleska, Turska, Francuska i Rusija rado bi prihvatile nabačenu rukavicu. Rekli smo i Rusija te jedan dio engleske štampe nazirjeva u nepopustljivom držanju Turske dretktni utjecaj sovjetske Rusije, koja na svakom koraku želi da smeta engleskim interesima na Istoku.

Prama zadnjim vijestima iz Carigrada očito je, da su izbile dvije struje: Jedna potpuno radikalna koja

stoji na bazi nepopustljivosti, a druga sa Kemal-pašom, da se popusti. Predviđaju se teške unutrašnje trzavice u Carigradu te nije isključeno, da će pod pritiskom javnog mnijenja Kemal-paša popustiti i doći do promjene vladine politike u mosulskom pitanju. Vlada je do sada bila nepopustljiva, makar i došlo do rata sa Engleskom, jer se u tom slučaju nadala pomoći iz Rusije. Vlada sada hoće, radi unutrašnjih političkih razloga, da pod svaku cijenu izbjegne oružani sukob.

Engleski ministar kolonija Amery na sjednici 9. tek. mj. u Ženevi branio je englesku tezu naglašujući, da vijeće Saveza Naroda može da donese obligatornu presudu u ovom pitanju. Turski predstavnik Munir-beg revindicirao je pravo Turske na Mosul, napominjući da Turska vlada ne može da usvoji presudu Vijeća Saveza Naroda, jer to vijeće može da bude samo posrednik pri riješavanju a ne arbitrarno. Sjednica je bila vrlo burna i potrajala je 2 i po sata. Scialoja je zaključio sjednicu izjavom, da će se pitanje Mosula uzeti u pretes u jednoj narednoj sjednici.

Kroz najkraće vrijeme vidjet ćemo, da li će se Istok zaplesti u ratni vrtlog ili će se pitanje mirno riješiti.

Naša nastava.

Općenita je tužba, da se dandanas škola nalazi u dekadenci a u nas navlastito, Svrha je školi uzgoj i obrazba, a danas nema ni uzgoja ni naobrazbe. Tko prati razvoj naše škole, mora da se smuti i da protne od užasa promišljajući kakav ćemo naraštaj imati do 10-20 godina, kad sadašnji učenici stupe u život.

Nema uzgoja, rekli smo. Bez vjere nema uzgoja, a svi znamo kako stojimo u školi odnosno na ovo pitanje. Kako se izražavaju neki učitelji? Kakav primjer daju? Što se čita? Zlo u školi, zlo u kući, gore na ulici. Zabave, kino, drugovanje, sve je kao navlaš organizovano da se mladež kviri. Društva, kojima je svrha da mladež oplemenuju, progone se, a društva koja uzgajaju razbijače, smušenjake šire nestupljivost, promiču doušivanje, slobodnjaštvo, puzanje, zagovaraju se.

Nema naobrazbe, jer se malo uči a još manje zna.

Neka nam kažu direktori srednjih škola što znadu djeca na prijammom ispitu? Dole se je došlo, da treba kroz 2-3 mjeseca pripravljati za prijamni ispit djetete iza 5-6 godlna po hadanja osnovne škole, i ne znam koliko bi ih prošlo, da se nema osobita obzira. A što se traži na tom ispitu?

Kako se uči u srednjim školama i to znade svak, koji dolazi ma bilo koliko u doticaj s mladeži.

Danas ta mladež nema nijedne gramatike, ne zna pravilno pi.ati niti nuukovnim jezikom, a da ne govori-

mo o onoj nekoj kulturi, što se je negda odrazivala na ispitu zrelosti.

Pa nije ni čudo! Sveđ nove reforme, nepromišljeno izdate, međusobno oprečne, nepraktične, često i smješne!

U neko vrijeme na čelu prosvjete stajali su ljudi na glasu stručnjaci a danas može biti koji mu drago politički špekulant makar bio i bez kvalifikacija. Kad su se izdavale reforme, prije bi se dogovarali savjetnici, opet stručnjaci, a danas se to skupusi na brzu ruku, imajući pred očima više drugote ciljeve nego li pravu naobrazbu.

Prateći nekoje reforme mi bi rekli kao da se djeca igraju!

S druge strane regbi da se ide za unifikacijom nastave ali na način da se generalizuje ono što nije dobro! Moramo priznati, da našalost školstvo u Srbiji nije baš uzor u Europi, i da je bilo natražnije nego li u kojemu-drago prečanskom kraju. Duhovito je netko rekao, da je Pribičević svojim reformama htio turiti Srbiju za 50 godina napred a prečanske krajeve za 50 godina natrag, da tako postigne unifikaciju.

Starčević je negda fonetiku nazvao govodarštinom, ali jezik, što se danas naturiva školi zaslužilo bi gori naziv. Uzmite u ruke n. pr. dačku knjižicu, uistinu skroz nepotrebnu i bezsmislenu, i progutajte one članke. Kakav je to pravopis, kakav jezik! Smiju se učitelji, smiju se učenici.

Čemu nam onda filolozi, čemu udžbenici o pravopisu, kad se odozgar nagraduje jezik?

Naša orijentacija.

(Posebni dopis iz Beograda.)

Rad parlamenta opet je prekinut do dojučeršnjeg četvrtka. Vlada nema dovoljna materijala, da predloži parlamentu. Uzrok tog neproduktivnosti Vlade stoji na prvom mjestu u sve to većoj nesposobnosti Pašića za rad. Starost i bolest, koja se ponovno javlja, priječe mu svaku jaču aktivnost, a Radić nije unio veće agilnosti i rada u Vladi. On je sposobniji za gromopucateljne govore, nego li za ustrojnu rad. U njegovom ministarstvu, u kojem je prisutna sva njegova obitelj, leže nepotpisani i neriješeni sklopovi raznih spisa.

U radikalnom klubu svagđano se sve to bolje opaža, da je auktoritet Pašića oslabljen. Već su prije u klubu opstojale dvije struje, dvorska ili Pašićeva struja i struja sporazuma (Ljube Jovanovića) i velikosrpska (Pašićeva). Sada su pak u klubu različite pokrajinske struje. Ni u Radićevom klubu nema harmonije. Klub je pred Radićem u političkim pitanjima slab. Otkada je Radić u Beogradu, u svim pitanjima odlučuje njegova familija, a klub mora samo slušati i bar kroz zube sve potvrđivati riječju: „Amen“. Svakim časom dolaze vijesti iz pokrajine, da su birajući nezadovoljni politikom Radićeva kluba, jer Radić očito podupire Pašićev centralizam i njegovu protuhrvatsku politiku. Zato se na sva usta govori, da će u najkraće vrijeme nekog poslanič izstupiti iz kluba.

Sadanja vladina većina je dovoljno jaka, da izdrži svaki napadaj opozicije u parlamentu. Slabost parlamenta stoji u nesposobnosti Pašića (radi bolesti i starosti) i u Radićevom nepromišljenoj brbljavosti. U ovom teškom političkom momentu, misli se već na to, da se zamjeni Pašića, a kao njegov sretni zamjenik spominje se sadašnji ministar izvanjih djela dr. Ninčić. Drugi spominju Ljubu Jovanovića. Radića se misli držati u Vladi sve do skrajnjeg časa, očitom tendencijom, da se on pred hrvatskim narodom dovoljno kompromitira i da se dokaže, da je sve, što je narodu obećavao, dok je bio u opoziciji, bilo samo varanje birača.

Nameti uvijek pristišku bijedne radničke mase. Nameti se neće umanjiti već valja i povećati jer naša Vlada nije umanjila izdatke već po-

visila. Državna uprava nije dobra, nije uređena, a najmanje štedljiva. Korupcija nije izumrla. Narod želi poštenu Vladu, koja bi dobro gospodarila i olakotila pojedince u raznim državnim nametima.

Trgovina i industrija se ne razvija normalno radi velikih nameta i željezničkih i carinskih tarifa. Radi toga mnoštvo je radnika nezaposleno. Nitko se ne briga za nevolju pojedinca u izborima Radničkih udruga, koje se nalaze u većim našim centrima: Zagrebu, Ljubljani, Splitu, Sarajevu, Novom Sadu, Podgorici i Beogradu. Pošto je Davidović-Korošćeva Vlada bila u svoje vrijeme omogućila rad ovih Radničkih udruga, dužnost je svih kršćansko-socijalnih krugova, da daju veliku važnost ovim izborima.

Spor između naše vlade i Vatikana radi svetogjeronimskog Zavoda pokazao je veoma jasno, da je u našoj državi sve pripravno na kulturni boj protiv crkve i katolicizma. Katolički krugovi su se u borbi dobro održali a Vatikan je pokazao svoju finu i mirnu diplomatsku vrlinu. Dr Smoldaka, koji je u svojoj nesposobnosti prouzročio ovaj spor, ne vodi više naše poslanstvo kod Vatikana. Javio se je bolesnim.

Hrvatske i slovenske prosvjetne katoličke organizacije pripravljuju za Božić i Novu godinu po cijeloj državi poučne tečaje i predavanja. Samo u Bosni i Sremu katolička akcija kreće lakim tempom.

Književnost i umjetnost.

„HRVATSKI RADIŠA“ broj 22 donosi obilje poučnoga i zanimivoga gradiva. Vjerran svom programu, da širi misao za vrstan i solidan rad, bori se u članku „Nesolidnost u poslovanju“ protiv te naše posljednje mane. Članak „Racionalizacija rada“ uvodi u jezgrovit formi čitača u to pitanje koje se svuda u svijetu već odavno provodi u život, samo se kod nas i ne spominje. Isto se tako malo spominju pitanja, koja su u vezi sa savjetovanjem pri izboru zvanja, od kojih se jedno obraduje u članku „Savjetovanje kod izbora zvanja i škola“. U članku „Higijena naučnika“ prikazano je ukoliko, kako valja postupati s naučnikom, da ga tjelesno razvijena sačuvamo od štetnih posljedica ranoga napora i nezdravih prilika u radu.

Obilan je i zanimiv Listak „MLADI RADIŠA“ glasilo privredne omla-

dine koji donosi dvije pjesmice iz pera omladince B. Benjice, a dalje članak „Vršenje dužnosti“, u kojem ističe važnost borbe u životu za izgrađivanje čvrsta značaja. Poučan je članak „Poznavanje robe, staklo“, sa slikama. U crtici „Lončar“ prikazuje se na zgodan način potreba, da svatko bira zvanje prema svojim sposobnostima. U članku „Pismeni sastavci“ razlaže se način, kako valja pisati i pozivlje se pitivna omladina, da okuša svoju snagu. U zanimivom članku „Mi i svijet“ prikazuje se uspješne savremene tehnike.

Obilan i zanimiv je i prilog „Našim iseljenicima i povratnicima, koga uređuje poznati stručnjak Artur Grado.

Preporučamo list svima poslodavcima, učiteljima i privrednoj omladini, kao i čitavoj hrv. javnosti. Cijena godišnje 50 dinara, za naučnike 40 dinara.

Naši dopisi.

OBROVAC, 26. XI. 1925.

Dne 5. XI. bio je kod nas, u svrhu dijeljenja sv. krizme presvijetli biskup dr. Jerolim Mileta. Nezaboravna će nam ostati uspomena pohoda presvijetlog biskupa. Sav je narod izašao na doček presvijetloga na mostu preko Zrmanje. Kod ukusnog slavoluka, sa natpisom „Dobro nam došao“, urešenog narodnim trobojkama dočekan je biskup od svećenstva, činovništva, općinskog upraviteljstva i građanstva. Dobrodošlicu je izrekao domaći župnik Ljubimir Car, koji je predstavio pojedince presvijetlome. Presvijetli je svečano otpraćen do crkve uz veselo bruhanje zvona na obiju crkva, katoličke i pravoslavne, gdje se nakon obavijenih crkvenih crimonija, presvijetli zahvalio na lijepom dočeku. Iza kratkog odmora u župnom stanu, biskup je pohodio sve urede i ustanove u gradu, a svagde je bio najsrdačnije dočekan. Sjutradan je bila podijeljena sveta krizma. Ovom prigodom je presvijetli izrekao lijepi i jezgroviti govor: „O kršćanskom životu i značenju sakramenta sv. krizme“. Kolik je bio utisak njegovih očinskih riječi, očito se je opazalo na licu slušaoca.

Nakon dovršenog sv. čina presvijetli je otpraćen, uz povorku krizmanika do župnog stana, koji je bio urešen sagovima i narodnim trobojkama. Pri svečanom dineru pozdravio je visokog gosta, domaći župnik, istaknuv veselje, da su dočeku prisustvovali svi građani, jedne i druge vjere. Preuzvišeni gosp. dr. Uroš Desnica napio je presvijetlom, a u svojem lijepom govoru istaknuo je ljubav prema ujedinjenoj domovini i

jednakopravnost Srba i Hrvata u našoj Državi. Presvijetli se je zahvalio lijepom nazdravicom. Dineru je prisustvovalo svećenstvo obiju vjeroispovijesti, svi šefovi ureda, crkovi-narstvo i svi vidljeni građani.

Utješljivo je bilo vidjeti, da je ovom lijepom dočeku sudjelovalo čitavo građanstvo. Obrovac zaista može služiti kao uzor mnogim drugim mjestima, da se, uz raznolikost vjeroispovijesti i političkih partija, može ipak lijepo i skladno živjeti u bratskom miru, ljubavi i slozi. Očevidac.

VISOVAC, na Krcl, koncem stud.

Na 30. p. m. bilo je neobično slavlje na ovome otočiću Majke Milostive. O. fr. Stanislav Gjirlić rekao je zlatnu sv. misu. Kako se je uvijek odlikovao skromnošću nije tom prigodom želio nikakve posebne svečanosti, ali je redovnička obitelj ipak iskazala svojem dobrom članu iskrenu ljubav. Naš dobri O. Gjirlić radio je bezprekidno punih 50 godina na božjem tēgu, na župama. Neumoran radiša, poučavao je savjesno stado nje-mu povjerenje u vjerskim istinama. Bio je blag, milostiv, ugodan pastir: „Flens cum flentibus, gaudens cum gaudentibus“. Znao je utješiti, pomoći, savjetovati, bio je pravi otac svoga naroda. Bio je župnikom u Suhomdocu, Miljevcima, Danilu, pomoćnikom u Vrlici, a stariješinom u Kninu. Svuda je ostavio najbolju uspomenu. I danas se sjećaju siromasi, žalosni, nevoljnici, svog dobrog O. Stanka. Poslije rata nastanio se je na Visovcu, da se u ovom svetom mjestu, među braćom odmaru i stare dane rasladi nebeskim utjehama. Svečanog zlatnoj misi prisustvovali je provincial dr. Grabiš, koji je izrekao veoma lijepo prigodno slovo. Za vrijeme svečanog objeda palo je veoma lijepih i animiranih nazdravica. Dao dragi Bog, da naš O. Stanko Gjirlić doživi i dijamansko slavlje!

Orlovski vjesnik.

Prošle nedelje, dne 6. tek. m. održan je redoviti bratski sastanak gradskog Orla. Iza pročitano zapisnika prošlog bratskog sastanka, održao je kratko ali jezgrovito predavanje „O idealima hrvat. katolič. Orla“ brat profesor Tomasić, u kojem je istaknuo da je Orlovstvo stupac, na kojem se osniva budućnost našeg hrvatskog katoličkog naroda. Badžana je bila dupkom puna izvršujućih i podupirućih članova i prijatelja Orlovstva. Presjednih gradskog Orla brat Vlade Kulčić održao je lijepi pozdravni govor u kojem je

BOMBARDOVANI

DAMASK.

(Svršetak.)

Damask je od davnine bio centrom islamske kulture. Tu su cvale velike akademije. Ima i danas tu muhamedanska škola, gdje se osim vjeronauka uči još i književnost i pravo i filozofija. Ima bogatih biblioteka. Pune su blaga arapske kulture u raznim rukopisima. U muzejima ima remek djela stare umjetnosti u drvu, u kamenu i staklu. Po prostranim dvoranama vidaju se stari u njihovim tradicionalnim nošnjama, kako prebiru knjige i razne pergamene u potrazi za kojom velikom istinom staroga vijeka. Veliko je Arapsko sveučilište medicine; Ništa ne zaostaje za zapadnim klinikama i modernim institutima. Damašćani su ponosni, što je njihov grad između najstarijih na svijetu i, kako kaže talijanski novinar odvjetnik Pincherle, što se njegovih počeci gube u noći vremena, a čigovo ime ulazi u prve stranice Biblije.

Grad je, osobito stari dio, uvijek bučan, raskošan i veseo. Navest ću

doslovce riječi dobrog poznavaoa Palestine dra Vimera, koji je to sam vidio i živo opisao u svojoj knjizi „Život sv. Pavla“.

„Kad sam došao u Damask, piše on, činilo mi se, da je veliki godišnji sajam ili proštenje. Po svim ulicama velika vreva i stiska, a uz to zaglušna vika i buka. To biva svaki dan zimi i ljeti. Razlog je tomu, što istočnjak sve radi na ulici. Kuća mu je samo za odmor. U jednoj ulici kuju kotlari, u drugoj udaraju kovači, u trećoj nabijaju bravari, u četvrtoj stružu stolari. Svaki ima svoju drvenu kolibu, kako kod nas šatore na sajmu, u kojoj radi, te ga svatko vidi i čuje. Na ulici kolje mesar svoje ovnovne, kuhar mijesi i kuha, pekar peče, a crnci peru i glade rublje. Kroz ulicu tiska se šarolik svijet; Poludivlji Beduini, tamna lica i laka stasa. Ovo su potomci drugoga sina Abramova. Oni dolaze iz pustare u grad dva puta na godinu, da nabave odijela i oružja. Židovi, lijepa lica, jasnih očiju i dugih vlasi, a prsa im pokriva duga brada kao u patrijarha. Oni se i se i žive još kao njihovi pradjedci za

kralja Davida. Među Turcima. Armenicima i Grcima vidi se po koji doseljeni Francuz ili Englez, što ga poznaješ po odijelu. Pokraj na po golih Beduina i otrcanih prosjaka, stupaju ponosno bule gusto prekrivene, odjevene u svilu i zlatu. Svjetina sve gore dole. Oni što prodaju robu, viču i nudaju: „Uzmi, brate, Božjeg dara!“ ako prodaju krh. Ako prodaju vodu iz jarčeva mijeha viču: „Okrijepi srce svoj!“ „Hrane za lastavice!“ viče slastičar, a to znači po njihovu za djevojke. Drugi nuda ruže i cvijeće i viče: „Razveseli svoju vjericu!“

Sedam se trgovačkih cesta sastajalo u Damasku. Po njima dolazi još i danas roba u grad sa istoka i sa zapada. Kad je istočnjak prodao svoju robu, onda natovari čopor deva sa robom zapada i kreće kući. Tako je Damask pun svakovrsne robe. Sedlar prodavaču svoja sedla od najproštijeg do najskupocjenijih, zlatom i srebrm venenih. Cipela ima svake vrsti i boje. Za Beduine prodaju samo poplate od tvrde devine kože, za seljake opanke, za gospodu čizme od civene kože, za bogataše lake

žute cipele, a za bule zlatom vezene svilene papuče. Tkanoga platna originalnoga ima mnogo koji je poprimio i ime „damast“. Zlatari prodaju nazuvke, što ih žene nose na gležnju, minđuše, što ih prikopčaju na lijevu nosnicu. A tko bi izbrojio sve slastičice? Šerbet je hladan kao led, ali ne od leda, već od snijega, koga donose s dalekih gora. Da im se ne rastopi, zamotaju ga u debele vunene krpe. Prolazeći kraj koje trgovine, odmah čez raspoznati, sjedi li u njoj židov, kršćanin ili turčin. Grci, Armenci i Židovi nude svoju trgovinu i sile te, da što god kupiš. Gdje koji je pripravan, da ti dade fes, čilim ili sablju badava, samo ako mu dadeš na uzvrat što vrijedi dvostruko. Turčin naprotiv sjedi mirno i lijeno čeka, pušeci svoju argilju, dok mu Allah pošalje kupca. Neprestano broji zrna svoga čisla i mrmlija molitvu. Kad ujutro otvori dućan, pomoli se Bogu ovako: „O Ti stvaratelju i začetniče svega dobra, nastoriti danas moju trgovinu.“ Ako je što prodao, opet zahvaljuje Bogu. Uza svu molitvu i pobožnost rado vara i laže.

ortao rad O. Vrcana, O. Bilušića i O. Rudana, koji ostavljaju Šibenik, a idu na svoju novu dužnost; O. Vrcan za stariješinu ubavng samostana na otčuču Visovcu, O. Bilušić za župnika u Vrliku, a O. Rudan za ličnog tajnika provincijala dra Grabića. Na lijepu pozdravnu riječ brata Kulića odgovorio je O. Vrcan, duhovni vođa Orla, i istaknuo ideologiju istoga. Značajne su bile njegove riječi, kad je zadnji put govorio braći i sestrama. Suznim očima rastavio se je sa svojom braćom.

Bratskom sastanku na poziv Orla prisustvovao je i Cecilijanski zbor te je majstorski otpjevao „Za dom mill“, „Kukavica“ i „Orlovsku himnu“.

Sastanak je bio zaslađen predstavom naših mladih Orlaca, a najljepša i najsimpatičnija tačka je bila živa slika trih mladih Orlaca, koje su bile obučene u trim bojama hrvatske naše trobojnice. Bog živi!

Socijalni vjesnik.

AMFESTIJA ZA VOJNIČKA KRIVICNA DJELA. UKAZOM NJEGOVA VELIČANSTVA KRALJA Sbr. 9613 od 10. novembra 1925. godine opreštena su i data zaboravno:

1. Krivična dela predviđena u § 44 voj. kaz. zak. i izvršena do dana ovoga Ukaza, kao i u onim slučajevima, kad se krivci sami jave najdalje 1. januara 1926. god.

2. Krivična dela predviđena u § 57. u vezi § 58 voj. kaz. zak. i iz § 63 u vezi §§ 64 i 67 voj. kaz. zak. (samovoljna udaljenja, begstva i dogovorna begstva) izvršena od strane podoficira, kaplara i redova i neukazani lica naše Vojske i Mornarice u vremenu od 21. Oktobra 1923. god., pa do danas i to samo u onim slučajevima, gde su se krivci sami vratili u svoje komande ili prijavili sami vojnim građanskim vlastima radi uputa u komandu ili to učinili do 1. Januara 1926. god.

IZLOŽBA U FILADELFIJI. Mole se izvoznici cementa, karbida i cijanamida, mramora i kamena, asfalta, bauksita, ugljena, nealkoholičnih likera, ulja, višanja, buhača i mliva buhačeva, ljekarskog bilja i njegovih distelata, sardina i slane ribe, da saopšte odmah ovoj Komori dali kane sudjelovati izložbi u Filadelfiji i na koji način.

Izložba će se održati između 1. Jula i 1. Decembra 1926. Prevozi uzoraka sa primorja koncentrirati će se u Splitu, odakle će biti otposlani u Ameriku, na državne troškove, ali su izlagači dužni, da plate 5 dolara za svaku četvornu stopu u paviljonu.

Uz uzorke treba da svaki izvoznik sastavi prospekte na engleskom jeziku o kvantumu robe, koju može da izvozi, analizu, cijene i uvjete prodaje. — Izlagači produkata narodnog i umjetnog obrta, imaju se prijaviti Srednjoj Tehničkoj Školi u Splitu. — Naknadno bit će javljeni, koji se uzorci mogu besplatno izložiti.

Trgovačko-Obrtnička Komora — Split.

VINSKI SAJAM U ZAGREBU. Uprava Zagrebačkog Zbora zaključila je, da odele svake godine početkom proljeća priredi u Zagrebu sajam vina po uzorcima. U dojučeršnjem godini održati će se ovaj sajam od 21. do 28. III., istodobno sa sajmom motornih vozila i gospodarskih strojeva, radioaparata

„Kad sunce zađe, grad obamre, svi se povuku u svoje kuće, gdje se grli istočni sjaj sa zapadnom raskošnošću. Pošto na istoku nitko nije siguran u noći za svoj život i imetak, svaka kuća ima mala, jako okovana vrata, koja se odmah u sumrak zatvaraju.“

Danas ima u Damasku patrijarhalna biskupija obreda grčko-melhiškoga sa 12.000 katolika, 9 župa i 1 sjemenište; nadbiskupija obreda Maronitanskoga od g. 1858. sa 26.000 katolika, 52 župe i 89 crkvi i 95 svećenika; nadbiskupija obreda sirsokoga od g. 1837. sa 3.000 katolika, 4 župe i 6 crkvi i 5 škola sa 9 svećenika.

Damask je bio u starini grad, koji je dao svijetu mnogo učenjaka i umjetnika. On je bio kao veliki svjetionik civilizacije svemu Istoku. Nije se dakle čuditi, što ovaj narod ne može podnositi da bude kao kolonija bud kakve evropske velevlasti. Damaščani nerado gledaju francuske vojnike i časnike u gala paradi, kako klepetaju dugim snablama po njihovim hiljadugodišnjim ulicama. Sada eto u zadnje vrijeme taj lijepi i kulturni grad Istoka bio je nemilo bombardovan.

Don. I. Vuletin.

i plakatskom izložbom. Uz vino izložiti će se i ostala alkoholna pića. Vinski će se sajam smjestiti u glavnoj industrijskoj palači. Kao izlagač mogu sudjelovati svi tuzemni producenti i trgovci vina odnosno alkoholnih pića na veliko i to isključivo sa proizvodima domaćega porijekla. Svrha je sajma, da prikaže sve vrste vina sposobne za tržište, što se kod nas dobivaju. Izložiti će se naravno samo uzorci i na temelju tih uzoraka moći će izlagači da primaju narudžbe. Uprava Zbora poduzela je već sve potrebito, da se o ovoj priredi obavijesti i inozemni kupci, pa se očekuje, da će istu posjetiti i znatan broj stranih interesanata. Obzirom na velike količine vina, koje leže uskladištene kod naših producenata i trgovaca očekuje se, da će ova priredba vinku kupcu znatno ublažiti. Uprava Zbora nastoji, da svi poznatiji naši vinski krajevi i najvažniji producenti i vinski trgovci sudjeluju kao izlagači na ovoj priredbi, da bi tako slika naših vinskih proizvoda bila čim potpunija. Prijave za sudjelovanje već su počele stizavati.

NEDELJNI POČINAK. „Po ovlaštenju „Gosp. Ministra Socijalne Politike Broj „350/Vi. od 31. oktobra 1926. god. a „na osnovu §. 13. Zakona o Zaštiti Radnika od 14. juna 1922. god. (Služb. Novine „Br. 128) naredjuje u cilju jednoobraznog

„regulisanja pitanja zatvaranja radnji nedjeljom:

„I. da u smislu §. 12. st. I. Zakona o „Zaštiti radnika imaju biti u svim mestima „ove oblasti sve radnje nedjeljom zatvorene.

„II. da gornja odredba ne važi:

„1. u smislu §. 14. stava 1. imenovanog „zakona za preduzeća, koja rade sa ustovarom i istovarom brodova, parobroda i „ladja u pomorskim i rečnim lukama.

„2. za tvornice cementa,

„3. za u Šu. st. 2 spomenutog zakona „nabrojane radnje (kafanske, gostioničarske, „hotelske, fotografske, za pogrebnu spremu „— u kojima pomoćno osoblje može raditi „po ceo dan, za radnje pekarske, mesarske, „berberske, svečarske, sa životnim namirnicama, za prodaju duhana i novina, u kojima „pomoćno osoblje može raditi do podne),

„4. u smislu §. 14. st. 3. za trgovačke „radnje u opštinama, koje imaju ispod „10.000 stanovnika, ali najviše dva časa,

„5. za slučajeve pobrojane u §. 15. dotičnog zakona,

„6. ako u taj dan pada godišnji vašar u „dotičnom mestu,

„III. Napred spomenuti izneci mogu biti „učinjeni uz obaveze za poslodavce iz §. „14. poslednjij stav i §. 15. Zakona o Zaštiti Radnika, kao i bez prava povrede §. 16. Zaovog kona.“

Iz vanjske politike.

p KRIZA U NJEMAČKOJ. Nakon demisije Lutherovog kabineta, državni kancelar je predao demisiju cijele vlade, koja nije imala većine. Drži se, da kriza neće drugo potrajati, jer se vjeruje, da će predsjednik Hindenburg opet povjeriti mandat Lutheru. Pučka stranka u Njemačkoj igra veoma važnu ulogu u riješenju krize.

p OBRAZOVANJE NOVE VLADE U ČEHOSLOVAČKOJ. Napokon je obrazovana nova vlada nacionalnog-kerikalnog bloka: Predsjednik Svehla (agrarna stranka), ministar vanjskih posala dr Beneš (nar. socijalista), unutrašnjih djela Nošek (pučka stranka), prosvjete Srdinsko (agrarna stranka), pravde Biskovski (agrarna stranka), trgovinu Dvoraček (nar. socijalista), željeznica Bechuna (soc. demokr.), općih radnja Mlooch (industrijska stranka), poljoprivrede Hodža (agrarna stranka), izjednačenje zakona Vinter (socijalista), narodnog zdravlja Tuchny (nac. demokrata), pošta Šramek (pučka stranka), saobraćaja Dolanski (pučka stranka), narodne obrane Strbny (nar. socijalista). — U novoj vladi zastupano je 7 političkih grupa: agrarci (4 ministra), narodni socijaliste (3), pučka stranka (3), socijal-demokrati (2), narodni demokrati (1), obrtna stranka (1), strukovnjaci (2). Nova vlada je pomnožena stara koalicijska.

p BOJEVI U SIRIJI. Francuske ćete su zasjele Hasbajo, koji su Druzi junački branili. Osvojenje Hasbaja je teški udarac za Druze. Druzi su organizirali protunapad na Damask, ali im se izjalovio, uz velike gubitke.

p GRČKO-BUGARSKI SPOR. Društvo Naroda u svojoj 37. sjednici u Ženevi riješilo je grčko-bugarski spor ali interesirane države nijesu odlukom zadovoljne. Kalfov u ime Bugarske zahtjeva odštetu od 350 milijona leva, a grčki zastupnik Rendis je otklonio svaku odštetu Bugarskoj i traži da se Grčkoj isplati odšteta u iznosu od 50 milijuna drahma.

p TALJANSKO-EGIPATSKI SPORAZUM. Između Italije i Egipta potpisan je 6. tek. nj. sporazum u pogledu granica Crenajike. Prama sporazumu Italiji pripada Džarabul.

p LENJINGRAD. Sovjetska je vlada potjerala iz Moskve glasovitog generala Brusilova.

p NAŠ POSLANIK KOD VATIKANA. Burna afera između Vatikana

i Beograda radi svetojeronimskog pitanja svršila je tako, da je dr Smodlaka dobio 2-mjesečni dopust. Ovaj dopust jest samo fingiranje jer je stalno da Vatikan energično zahtjeva, da dr Smodlaka ne zastupa više našu državu kod Vatikana.

p IRSKE GRANICE. Ulsterski parlament prihvatio je zaključak o irskim granicama, koje je odlučila Lordova kuća. Valer je održao oštar govor protiv ovakvog rješenja granica između Irske i Ulstera, naglašujući da će se zajedno sa prijateljima i dalje boriti protiv velike nepravice Velike Britanije koja komada potlačenju Irsku.

KONFERENCIJA MALE ANTANTE. U zadnji čas potvrđuje se veoma važna vijest za Dalmaciju, da će se konferencija Male Antante održati koncem januara u našoj hrvatskoj Ateni, pitomom Dubrovniku.

Iz naših katoličkih redova.

PETA OBLJETNICA SMRTI BLAG. BISKUPA MAHNIĆA. Ponedjeljnik dne 14. tek. mj. pada peta obljetnica smrti našeg prvaka dra Mahnića, koji je kod nas organizovao sva naša katolička društva. Ovom prigodom će Katolički Savez izdati osmrtnicu, a sveta Misa biti će u ponedjeljnik u 7 sati u crkvi sv. Frana. U večer u 6 sati držati će pomen slovo u Badžani profesor O. Toma Tomašić. Koli na sv. misu, koji na pomen slovo, pozivlju se sve naše katoličke organizacije u gradu.

PROSLAVA ĐAČKOG DANA. Ove se je godine na najsvečaniji način proslavio đački dan na dan Bezgriješnog Zacheća. Kao priprava za taj dan, održala su sva naša katolička društva u crkvi sv. Lovra svečanu trodnevnicu. Propovjedaio je prečasnii don Ante Šare, kateheta mjesnog parandija, koji je svojom živom, učenom i iskrenom rječju osokolio sve naše članove i članice na daljnji svet to žilaviji rad. Prve večeri prikazao je najvažnije pitanje „Zašto je čovjek na svijetu?, te je uvjerio sve prisutne, da je za čovjeka kud i kamo plemenitiji cilj nego li mu daju moderni materijaliste i bezvjerci. Druge večeri govorio je o „Crkvi Kristovoj“, toj jedinjoj čuvarici Božanske nauke Isusove. Treće večeri govorio je o ljepoti krijeva „Svete čistoće“, toli

potrebite u naše razvratno i pokvareno doba. Na dan Bezgriješnog Zacheća okupili su se članovi i članice svih naših organizacija u klasičnoj katedrali, da zajednički pristupe na sv. pričest. Prečasnii Šare progovorio je i pozvao, da polože svi svoje zavjete pred oltar Majke Marije. Oko 300 članova i članica sjedinilo se je sa svojim Bogom u sv. pričesti. — U večer bila je u Badžani svečana akademija. Uz veoma uspjela predavanja, pjevanje i deklamacije, dala se je predstava „Marijino Dijete“. Ovo je naš idealni rad! Nek nas slobodno naši protivnici zovu mračnjacima! Neka se ipak sjete, da mi podižemo moral i širim najuzvišenije ideale, a naše članove i članice vježbamo, da dođu do pravog karaktera.

CECILIJANSKI ZBOR. Na dan Bezgriješnog Zacheća pjevao je Cecilijanski Zbor u crkvi sv. Frana preko sveće Mise i poslije podne za vrijeme blagoslova. U nedjelju polazi u Skradin, da sudjeluje proslavi hiljadugodišnjice Hrvatskog Kraljevstva. Pjevati će glagoljsku misu od Adamića i Taclika, Tebe Boga hvalimo od Lederera, a sudjelovati će također večernjoj zabavi sa par pjesama.

SASTANAK ZORE. Prošle srijede održao se je redoviti sastanak Zore, na kojem je veoma uspjelo govorio duhovni vođa društva profesor Tomašić o „Karitativnom radu“. Cilj predavanja bio je, da društvo i ove godine za Božić obdari siromahe i bijednike našeg grada odijelom, obućom, hranom, a mališe slatkima.

SEKCIJA SLUŽAVKA. Sastanak „Služavka“ održao se je prošle nedjelje; govorio je duhovni vođa društva o „Uspješnom radu u katoličkim organizacijama“. Sekcija lijepo napreduje te će se za Služavke kroz najkraće vrijeme otvoriti analfabetski tečaj. Čudimo se samo, da se sa



Zdravlje
i sreća

Majka i dijete, mirišući od čistoće, sjajuć od svježine, njegovano i tečno. Radosno zdravlje smije se sa blještavim zubima.

Dnevna njega sa Kalodontom je najsigurniji put, za održanje ljepote i zdravlja Vaših zuba.



strane veoma intenzivno radi protiv ovog toli potrebitog društva.

PROMOCIJA. U ponedjeljak, dne 30. studenoga, promoviran je na zagrebačkom sveučilištu na čast doktora prava književnik Branko Strov. Našem mladom istomšljeniku najsrdačnije čestitamo.

DR. ŠILOVIĆ O POK. DRU. RC. GULI. U nedjelju dne 29. studenoga održao je dr. Šilović u „Narodnoj Zaštiti“ u Zagrebu vrlo lijepo predavanje u kojem je iznio rad blag.

Iz Šibenika i okolice.

§ **SASTANAK ZADRUGE STANARA.** U utorak dne 1. tek. mj. održao se je u hotel „Krka“ sastanak stanara u svrhu osnivanja građevne Zadruge. Predsjednik Zadruge stanara dr. Vjekoslav Vučić, otvorio je sastanak pozdravljajući sve prisutne članove. Dao je riječ dru Buzoliću, koji je naprije prikazao kobne posljedice stanbene krize, a zatim je izložio nacrt pravila prema kojima bi se imala osnovati „Građevna Zadruga“. Prisutni su članovi odobrili priloženi nacrt pravila. Zaključilo se je, da se Općini predloži na odobrenje nacrt pravila, koji se u glavnom sastoje u nametnuću općinskog nameta na stanove, koji bi plaćali stanarinu razmjerno prema broju prostorija što uživaju, kojim bi se prihodom sagradili jeftini stanovi na zemljištu, koje bi Općina besplatno ustupila Građevnoj Zadrugi.

Doznajemo, da je Općina sa svoje strane spremna, da sve moguće poduzme, da dodje u susret stanarima u cilju ublaženja stanbene krize. Na ovu akciju stanara čujemo, da gledaju vrlo simpatičnim okom i sami kućevlasnici, koji dobro shvaćaju od kolike bi eminentne važnosti bilo riješenje stanbene krize.

§ **PLEMENITI DAR UBOŠKOM DOMU.** Prigodom prenosa kostiju talijanskih vojnika, koji su počivali u našem grobištu sv. Ane, a umrli za vrijeme taljanske okupacije, konzul taljanske Kr. Vlade poklonio je Uboškom domu 1000 talijanskih lira.

§ **GRADSKI ŽUPNIK.** Prečasni župnik kanonik Karadžole dao je ostavku te zatražio dulji dopust. Njegova je ostavka ovaj put primljena, a njegovim nasljednikom imenovan je prečasni kanonik Tambača.

§ **PREDAVANJE DRA ŠILOVIĆA.** Prošlog je ponedjeljnika u prostorijama „Zabavnog Skupa“ održao uspje-

dra Rogulje. On je o dru Rogulji rekao, da je bio uzoran katolik i vođa hrvatskoga katoličkoga pokreta, ali kad su od gladi umirala hrvatska i srpska djeca po našim krajevima, on je gledao samo, gdje je potreba najveća, pa se očinski zauzimao za izgledniju djecu, ne štedeći nigdje svojih sila i ne pazeći, koje su mu narodnosti i vjere stradalnici. — Ako su ovako radili naši katolički prvaci, tako radimo i mi. Ipak naši nam protivnici predbacuju intolerantizam i vjersku nesnošljivost!!!

lo predavanje „O pijanstvu“ profesor univerziteta u Zagrebu dr. Šilović. Dok se veselimo da se je Skup stavo u najuži kontakt sa „Pučkom Prosvjetom“ u Splitu u cilju, da se i u našem gradu otvori pučko Sveučilište, čudimo se nedostojnoj kampanji, kad je hrv. prosvj. žen. društvo Zora sa predavanjem dra Kučere htjelo ostvariti ideju pučkog sveučilišta. Pošto je Zora eminentno katoličko društvo bilo je od građanstva bojkotivano. „Sapienti sat“.

§ **NOVO PJEVAČKO DRUŠTVO.** Prošlih je dana osvanuo na nekijim našim dućanima oglas kojim se pozivaju Hrvati, da se upišu u novo pjevačko društvo. Dok je hvalevrijedan pothvat Radićevaca, da se osnuje novo pjevačko društvo opet s druge strane ne razumijemo zašto se hoće konkurrirati novo osnovanom Cecilijanskom zboru, koji je u rukama Hrvata. Inače veselimo se Radićevcima, da su osnovali pjevačko društvo te da misle oživiti nekadašnje „Kolo“!

§ **PROSLAVA HILJADUGODIŠNICE HRVATSKOG KRALJEVSTVA.** Doznajemo u zadnji čas, da se uopće neće ni držati proslava hiljadugodišnjice hrvatskog kraljevstva i ako su se u tom smislu držali već toliki sastanci. Svakako sramota bi bila za naš grad, da on jedini ne proslavi ovu znamenitu proslavu, „Videant consules“!!

§ **ZATVARANJE RADNJA NEDJELJOM.** Nadodajemo našoj vijesti na drugome mjestu, da je sresko Poglavarstvo svojim otpisom od 9. tek. mj. br. 9570/25. promijenilo tačku II. stavka na ovaj način:

Potpuni nedjeljni počinak ne važi:
a.) za prodaju kruha, mesa, mlijeka i povrća do 10 sati prije podne;
b.) za slastičarne do 13 sati;
c.) za kafanske, gostioničarske, ho-

telske, fotografske, svečarske, za pogrebnu opremu te prodaju duhana i novina ceo dan.

Ako prodavač duhana i novina ima u svom dućanu i prodaju druge robe propisan je i za njega potpun nedjeljni počinak osim u slučaju, ako je druga roba odijeljena od prodaje duhana i novina, u lokalnu za to posebno napravljenom odnosno na kakvom prozorčiću, dok glavna vrata dućana imaju biti sasvim zatvorena. Nadamo se da će nedjeljni počinak vrijediti i za radnike koji su zaposleni pri radnji nove obale.

§ **GLAVNA SKUPŠTINA POMORSKOG ŠPORTSKOG KLUBA „KRKA“.** Nedjelju 13. tek. mj. u 17 sati u dvorani „Sokolskog društva“ održati će Krka svoju redovitu godišnju skupštinu na kojoj će se poslije izvještaja raznih resora birati nova uprava; kao najvažnija točka dnevnog reda jest gradnja novog hangara.

§ **KRAĐE.** U našem gradu su u zadnje vrijeme učestvovala manje i veće krađe. Despot Zorki ženi Jakova ukraden je u kući iz ormara zlatni sat i vrijednosti od 4000 dinara, i zlatni prsten sa više malih dijamanta u vrijednosti od 6000 dinara i više drugih manjih stvari, u vrijednosti oko 800 dinara. Preporuča se svim satničarima i zlatarima u gradu, da prijave redarstvu svaki sumnjivi slučaj.

§ **PO PORODU UMRLA.** Danica Matov žena Dumina iz Jezera u teškim časovima poroda bila je asistirana od neispitane primalje. Nesretna roditelja je radi neopreza primalje odmeh iz porodila.

§ **DOK SE PLEŠE NESTAJE KAPUTA.** Dok je u prostorijama gradskog kazališta gosp. Lorando Alfred držao plesnu školu bio mu je ukraden novi kapot. Pa nije nikakvo čudo jer je lupez smatrao, da je suvišan kaput dok se pleše!

§ **POLICIJSKI KAZNjeni.** Više je osoba kažnjeno radi izgreda u javnom stanju, radi nemoralnog radi nedoličnog ponašanja na mjestima.

§ **OKRUŽJU HKN. SAVEZA ZA KATOLIČKI DOM** mjesto čestitke prigodom imenada preč. g. don. Nike Tabulov-Truta daovala je Božica ud. Berović din. 20. — Odbor harno zahvaljuje.

§ **HK „ORLU“ I HK „ORLICI“** U Murteru don Ivo Berak darovao je po din. 10, da počasti uspomenu svog dobrog prijatelja o. Mihovića Lopca. Oba odbora harno zahvaljuje.

§ **KREŠIMIROVOM ORLOVSKOM OKRUŽJU** darovao je din. 5 Mate Mudronja, crkvinar Gradine (Murter) — Odbor najljepše blagodari.

g. ZAGREBAČKA BURZA od 12 o. mj. notirala je: Din 795.60 za 100 austr. šilinga, Din 13.41 za 1 njem. marku, Din 227.41 za 100 talj. lira, Din 273.53 za 1 engl. funtu u čeku, Din 56.40 za 1 dolar u čeku, Din 213.50 za 100 franc. franaka, Din 10.89 za 1 švic. franak, Din 167.41 za 100 čeških kruna, Din 7.94 za 10.000 madž. kruna.

Veliku premiju od 50.000 Dinara

možete zanemariti, ako ne čitate ovaj oglas!!

U cilju, kako bi uveli naše specijalitet parfima, mi smo se odlučili za Božićnu reklamnu prodaju, koja će trajati do 27. decembra o. g. i to:

1 karton sa 6 boca različitih „Odeon“ parfima za samih Dinara 65.- (mjesto Dinara 90.-)

Učesnicima na ovoj velikoj reklamnoj prodaji poklanjamo do 60 velikih premija, koje se na želju dobitalaca isplate i u gotovom novcu i to:

1	premija u vrijednosti do Dinara	50.000.-
2	„ „ „ „ „	10.000.-
4	„ „ „ „ „	5.000.-
2	„ „ „ „ „	2.000.-
10	„ „ „ „ „	1.000.-
41	„ „ „ „ „	500.-

Učesnik ove Božićne reklamne prodaje postać svaki, koji će poslati poštanskom uputnicom ili nov. pismom Dinara 65.-, našto će dobiti franco 6 boca različitih „Odeon“ parfima. Svakoj će pošiljci biti priložen jedan kupon sa tekućim brojem kao i plan o razdobi premija, i smatraće se svaki učesnik s njime saglasan.

Razdjeljenje velikih premija vršit će se pod nadzorom kral. bilježnika. Prvim 15.000 naručnicima poklonićemo pak još 5.000 specijalnih nagrada u ukupnoj vrijednosti od

Dinara 450.000.-

tako, da će do iscrpljenja ovih nagrada prosječno svaki treći naručnik dobiti jednu od specijalnih nagrada, i osim toga u zgodnom slučaju dobiti još i jedno od gore pomenutih velikih premija u vrijednosti do 50.000.- Dinara.

Budući da je broj specijalnih nagrada ograničen na gore pomenutih 5.000, te se radi svih nudačnih pogodnosti može očekivati mnogobrojno učestvovanje, to vam se jako preporučuje bezodvlačna naružba.

„ODEON“ fabrika parfima i kozm. proizvoda.
Ljubljana, Vegova ulica broj 89.

ZADRUŽNA GOSPODARSKA BANKA D. D. U LJUBLJANI

VLASTITA ZGRADA
GLAVNA ULICA 108.

PODRUŽNICA ŠIBENIK

BRZ. NASLOV GOSPOBANKA
TELEFON BR. 16. - NOĆNI 67.

Podružnice: Celje, Đakovo, Maribor, Novi Sad, Sarajevo, Sombor, Split.

Ispostava: Bled.

Dionička glavnica i pričuva preko Din. 15.000.000.

Ulošci nad Din. 150.000.000.

Ovlašteni prodavaoc srećaka državne lutrije.

Prima uloške na knjižice, te ih ukamačuje najpovoljnije.

Oprema sve bankovne i burzovne poslove povoljno, točno i brzo.